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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE TRABAJO DE LAS COMISIONES 
UNIDAS DE FINANZAS, PLANEACIÓN, PRESUPUESTO Y DEUDA PÚBLICA, Y DE 
ASUNTOS MUNICIPALES, CELEBRADA EL DÍA 20 DE MAYO DEL AÑO 2024. 
 

Presidente: Muy buenas tardes, Diputadas y Diputados. Para esta reunión estaremos 

trabajando en consuno las Comisiones de Finanzas, Planeación, Presupuesto y Deuda 

Pública, y de Asuntos Municipales. Para lo cual, le voy a solicitar amablemente al 

Diputado Juan Vital Román, pasar lista de asistencia a los integrantes de estas 

comisiones. 

 

Secretario: Por instrucciones del Presidente, vamos a pasar lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE FINANZAS, PLANEACIÓN, PRESUPUESTO Y DEUDA PÚBLICA 

Diputado Isidro Jesús Vargas Fernández, presente. 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos, presente. 

El de la voz, Diputado Juan Vital Román Martínez. 

Diputada Guillermina Magaly Deandar Robinson, presente. 

Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojica, se incorpora. 

Diputado Gustavo Adolfo Cárdenas Gutiérrez, se incorpora. 

Diputado Carlos Fernández Altamirano, se incorpora. 

 
COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES 
El de la voz, Diputado José Braña Mojica, presente. 

Diputada Imelda Margarita Sanmiguel Sánchez, se incorpora. 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos, presente. 

Diputado Marte Alejandro Ruiz Nava, se incorpora. 

Diputada Consuelo Nayeli Lara Monroy, presente. 

Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, presente. 

Diputada Linda Mireya González Zúñiga, se incorpora. 

 

Secretario: Hay una asistencia de 9 integrantes. Adelante, Diputado Presidente.  

 
Presidente: Habida cuenta de que existe el quórum requerido para dar inicio a esta 

reunión, se declara abierta la misma, siendo las doce horas con cincuenta y nueve 
minutos, de este día 20 de mayo del 2024. 

 
Presidente: Ahora bien, solicito a la Secretaría tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración de ustedes el proyecto del orden del día.  

 

Secretario: Con gusto, Presidente. I. Lista de Asistencia; II. Declaración del quórum y 

apertura de la reunión de trabajo; III. Aprobación del Orden del Día; IV. Análisis, estudio 
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y, en su caso, dictaminación del siguiente asunto: Iniciativa de Decreto mediante el cual 

se autoriza convenio de colaboración entre la Secretaría de Infraestructura, 

Comunicaciones y Transportes y el Ayuntamiento de Nuevo Laredo; V. Asuntos 

Generales; VI. Clausura de la Reunión de Trabajo. Es cuanto, Diputado Presidente. 

 

Presidente: Muchas gracias. Se incorpora a la reunión de trabajo el Diputado Gustavo 

Adolfo Cárdenas Gutiérrez. 

 

Diputado Gustavo Adolfo Cárdenas Gutiérrez. Gracias. 

 

Presidente: Una vez conocido el proyecto del Orden del Día, solicito a quienes integran 

estas comisiones, emitan su voto en relación al mismo. 

 

¿Votos a favor? 

 

Presidente: Ha sido aprobado por unanimidad de los presentes.  

 

Presidente: A continuación, pasamos con el análisis de la iniciativa que nos ocupa, la 

cual propone autorizar un convenio de colaboración entre la Secretaría de 

Infraestructura, Comunicaciones y Transportes y el Ayuntamiento de Nuevo Laredo.  

 

Expuesto lo anterior, solicito a la Secretaría pregunte si alguien desea participar con 

relación al presente asunto. 

 

Secretario: Atendiendo a la instrucción de la Presidencia, pregunto si ¿alguien desea 

hacer uso de la voz? 

 

Diputado Eliphaleth, adelante. 

 

Diputado Eliphaleth Gómez Lozano. Muchas gracias, Diputado. Diputados y 

Diputadas de estas comisiones unidas. Del análisis efectuado a la acción legislativa que 

nos ocupa, como integrante de estas comisiones dictaminadoras, tengo a bien emitir mi 

opinión respecto a la propuesta de mérito, a través de las siguientes apreciaciones: En 

primer término, el objeto de la presente acción legislativa es que el Pleno Legislativo de 

este Congreso autorice al Republicano Ayuntamiento de Nuevo Laredo, Tamaulipas, la 

operación de un Convenio de Colaboración entre la Secretaría de Infraestructura, 

Comunicaciones y Transportes, para la construcción del entronque Anáhuac en el km. 

16+386, ubicado en Nuevo Laredo, Tamaulipas. Con dicho convenio se pretende que el 

Ayuntamiento, con recursos propios, realice las obras para la construcción de un 

entronque carretero ubicado en el municipio de Nuevo Laredo, sobre la carretera 

federal 85 México-Laredo. En los documentos adjuntos a la iniciativa, se incluye el Acta 
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de Cabildo, en la cual el Ayuntamiento aprobó el Programa de Obra Pública para el 

ejercicio fiscal 2024, en el cual se incluyen dentro del Fondo Municipal para en obras 

para el Bienestar, la obra “PUENTE VEHICULAR EN EL LIBRAMIENTO MÉXICO II 

CUERPO PONIENTE” con un monto estimado de inversión de $283 millones 572 mil 

101 con 98 centavos. Sin embargo, para realizarse tal obra es necesario un convenio 

entre el municipio y la secretaría, y para formalizar el mismo es necesario el aval de 

este Congreso. Lo anterior, conforme a lo establecido en el Código Municipal para el 

Estado de Tamaulipas, en el ARTÍCULO 49.- Son facultades y obligaciones de los 

Ayuntamientos: XXXII.- Celebrar convenios con la Federación y otros Municipios, con 

sujeción a la Ley, previa aprobación del Congreso. Con dicha obra se pretende 

contribuir a la conformación de un territorio municipal, sustentable y ordenado, mediante 

la mejora de infraestructura, movilidad, equipamiento, servicios públicos y medio 

ambiente, que coadyuve con el Plan Estatal de Desarrollo y contribuya al bienestar de 

los ciudadanos de Nuevo Laredo y, en general, con los múltiples usuarios de esta vía 

carretera federal. Por lo que es nuestro deber como Diputados contribuir al desarrollo 

del Estado y de sus municipios, por lo que considero suficientes los argumentos 

vertidos por el ayuntamiento del municipio de Nuevo Laredo, Tamaulipas, para justificar 

el propósito del convenio y me es grato saber que los municipios, en particular el de 

Nuevo Laredo, sigue realizando obras de gran calado para su desarrollo, con las cuales 

siempre debemos estar a favor. Por las razones expuestas anteriormente, solicito su 

voto a favor para declarar procedente la presente acción legislativa. Es cuanto. 

 

Secretario: Diputado Presidente, es cuanto a las participaciones. 

 

Presidente: Gracias. Damos la bienvenida a la Diputada Imelda Sanmiguel a esta 

reunión, al Diputado Marte, también se integra a esta reunión, al Diputado Humberto 

Prieto, Diputado Obiel Rodríguez Almaráz. 

 

Presidente: Acto seguido, me permito consultar a los integrantes de estas comisiones, 

su voto en relación a la propuesta efectuada por el Diputado Elipha Gómez. 

 

¿Votos a favor? 

 

Presidente: La propuesta ha sido aprobada por unanimidad de los presentes.  

 

En ese sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios para que realice el 

proyecto de dictamen con la consideración expuesta. 

 

Presidente: Pasamos a Asuntos Generales. ¿Alguien desea participar? 
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Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de ustedes, y me permito dar por terminada la misma, dándose 

por válidos los acuerdos, siendo las trece horas con cinco minutos, de este 20 de 
mayo del presente. Muchas gracias. 


